

白城实施科学储粮 每年减损增收2400多万元

城市晚报白城讯 为改变农村地趴粮、大懒堆式的传统储粮方式,切实提高农民收益,白城市自2010年正式实施农户科学储粮专项工程,几年来,累计推广科学储粮仓24425套,可实现存储玉米约5亿斤,全市每年减损增收2400多万元。

在洮北区青山镇生产村种粮大户杜尚库家的院子里,5套新式的科学储粮仓立在院子中间。杜尚库介绍,这几年在政府的不断宣传下,科学储粮的观念已逐渐深入人心,他家今年种的10公顷地的玉米,装了满满5个大粮仓。

农户采用新式科学储粮仓,不仅减少粮食在存储

环节中的损失,更可以自然通风,防止粮食霉变,提高粮食等级,从而实现增收目的。

科学储粮仓的优越表现,增加了杜尚库卖干粮的信心,他说,手中的20多万斤玉米准备留到来年清明前后再出手。

高损耗、易霉变、降水慢,和科学储粮相比,地趴粮、大懒堆式的传统储粮方式的缺点暴露得一览无余。和杜尚库同村的赵大爷今年依旧把玉米堆放在庭院里,但是通过几年来对两种储粮方式的对比,他终于决定明年也要做出改变,也要建科学储粮仓。

(视宣/报道)

大安民警周春成,学生眼里的周叔叔

上法制课100余场次 资助贫困生完成学业

城市晚报白城讯 无论大事小情,只要群众有需要便会找他,他是百姓口中的“好民警”,他是孩子们常念叨的“好叔叔”。他就是大安市公安局安北派出所民警周春成。

周春成不仅长期工作在一线,还在第二实验小学担任了10年的法制辅导员,广大师生和学生家长对他的工作看在眼里,记在心上。

上法制课100余场次 使在校学生保持零违法

刚开始担任法制辅导员,周春成感到“压力山大”。“怎么讲”“如何讲”一直是困扰他的问题。法律知识是抽象枯燥的,只讲法条术语,孩子们听不懂。如果只说说典型案例,孩子们随便听听,又不会产生预期的效果。经过一番思索,周春成用一个星期的时间对学校基本情况进行了了解,每天利用课间与孩子们交流,进而深入了解不同年龄段孩子的认知力和接受力。

心中有了“数”,课堂教案便不会一筹莫展。周春成根据掌握的信息着手形成法制课堂教案,并分为三类,即一年级一类,二、三年级一类,四、五、六年级一类。在接下来的讲课中,他用浅显易懂的语言讲述涉及当前社会的焦点,如预防犯罪、网络游戏的利与弊、校外不法侵害、交通肇事、消防安全、食品安全等知识,做到法制教育与行为规范教育、心理健康教育、安全意识、自我保护能力相结合,并与禁毒、反邪教等专题教育有机整合,精彩的内容深深吸引了孩子们的注意力。孩子们渐渐地都期待“周叔叔”的课。

但是,这些并没有让周春成感到满足和停步。工作之余,周春成还会翻阅相关书刊杂志,将有关青少年案例和有助于提高青少年法律知识的内容记在笔记本中,分类画上记号留作教材,一直坚持到今天。针对课上孩子们的反映,他还在课堂上穿插举手提问和自由发言等互动环节,引导孩子们用自己的语言说学法、懂法、守法、用法的重要性。10年来,周春成共为学生上法制课100余场次,发放法制宣传资料3000余份,他担任法制辅导员的第二实验小学始终保持了在校学生零违法、零犯罪的优异记录。

资助贫困学生完成学业 协调提高低保标准

周春成没学过心理学,但见微知著是他的特长。2011年6月,周春成在讲解法制教育课时发现课堂上一名小女孩情绪不高。下课后,周春成与其攀谈得知,

孩子的父亲因患重疾丧失劳动能力,年迈的奶奶患有严重眼疾生活难以自理,精神不正常的姑姑还时常牵扯家人精力,家庭重负压得小女孩的母亲经常向孩子发火,还多次让小女孩放弃学业回家务农。知情后的周春成感到很揪心,他立即找到小女孩家人,表示愿意资助小女孩完成学业。同时,他还多次与民政所沟通,帮助小女孩家提高低保补助标准,之后又帮助协调将小女孩患有精神疾病的姑姑纳入到卫生部门的重点救治对象。

周春成是这样一个热心肠的人,在他包片的老坎子社区,还有一位康姓女孩连续6年得到周春成的资助。如今,这两名女孩成绩优异,他们的家人对周春成也满怀感激……

提前到校门口维持秩序 使接送孩子的车辆井然有序

网络游戏对自控能力差的未成年人具有很大的诱惑力。在2014年秋季开学第一次法制课交流互动时,一名学生对周春成说:“我表哥暑假领我去游戏厅,别人还给他烟抽了!”听到这一情况,周春成立刻向该同学了解详情,得知该学生表哥是这所学校六年级学生。

课后,周春成立刻向两个孩子的班主任通报了这一情况,并前往两个孩子位于大安乡苏围子屯的家中进行走访。年龄较小的孩子家长对此事很上心,表示会多关心孩子,配合学校开展教育。而另一名孩子的家庭较为特殊,父亲常年在外打工,母亲多年未回过家,孩子始终与爷爷奶奶一起生活。两位老人听到这一情况后一脸茫然。周春成连忙向两位老人表明他会以法制辅导员的身份会同家长帮助孩子。此后,周春成时常向这名孩子的老师了解其学习情况,还经常到其家中走访并与其谈心,同时通过送书、带其到图书馆办借书证等方式,积极引导孩子在学习之余多读书、看好书。如今这名学生即将初中毕业,在他的作文中多次见到“周叔叔”的称谓。

第二实验小学位于大安北火车站和第四人民医院附近,校门口车流量、人流量相对较大。在上学、放学的时候,接送学生的家长、推销东西的小贩与蜂拥而至的车辆混杂在一起,交通秩序相对混乱。有时学生在路上追追打打,存在很多安全隐患,周春成看在眼里急在心中。在向派出所领导汇报和与学校领导沟通后,他坚持每天在学生放学期间提前到学校门口维护交通秩序,为学生的安全保驾护航。在他的努力下,如今的校门口小商小贩没了踪影,接送孩子的车辆排列有序,学校及家长对校园周边的治安环境给予了高度评价。

(姜建龙/报道)

图片新闻

12月11日,大安市公安局锦华派出所及时将破获的一起利用假房屋产权登记证书诈骗案件所追缴的被骗钱款7.5万元发还给被骗群众。

姜建龙/摄



大安十件民生实事 惠及百姓

城市晚报白城讯 今年初,大安市承诺总投资6.85亿元开展10件民生实事,截至11月初,各项工作均取得显著成效。

一是城市“门户畅通”工程。

投资12119万元,正在建设的长白铁路208道口上跨立交桥,解决城市北出口交通堵塞、畅通国省干线网络。

二是开始着手的“母婴安康”工程。

投资2296万元,新建妇幼保健院综合楼,提升妇幼保健能力、卫生监督办公环境和社区医疗服务水平。

三是“马路市场”整改工程。

投资3.6亿元,建成城区农副产品批发市场,解决市区居民卖菜、买菜问题,根治“马路市场”。工程已完成50%。

四是着手实施的殡葬“服务提升”工程。投资3000万元,改造扩建殡仪馆,解决群众提出的服务环境差、停车难、停尸难、火化难等突出问题。

五是“地下疏浚”工程。

投资1000万元,改造8条道路老旧排水管网9公里,杜绝地下污水外溢,改善百姓雨天出行难题。工程已完成90%。

六是“宝宝乐园”工程。

投资1700万元,建成大寨、叉干、海坨3所幼儿园,促进学前教育健康发展,逐步解决学前“入园难”问题。

七是治安“天眼”工程。

投资600万元,在全市18个乡镇安装监控探头400个,有效震慑打击犯罪、保障群众生命财产安全。

八是“交通降压”工程。

投资5500万元,移址重建城区客运站,缓解市区交通压力。目前正待规划部门审批。

九是“精准扶贫”工程。

投资5200万元,实施以工代赈、片区扶贫、整村推进项目,工程可以新增灌溉面积2500公顷,解决2562人行路难问题,560户贫困户直接受益。

十是“幸福夕阳”工程。

为60周岁以上老人免费进行健康体检,提高80周岁以上高领老人生活津贴发放标准,改善老年人的生活质量和生命质量。现已为60岁以上老年人健康体检4.2万人,高龄老人生活津贴发放审核工作已完成,陆续按月发放津贴。

(记者 张赫/报道)

同发牧场老年民乐队 推动当地文化生活

城市晚报白城讯 位于通榆县西部霍林河畔的同发畜牧场,活跃着一支老年民族音乐队,他们常年活跃在敖包山下、郁洋甸旁,悠扬悦耳的音乐声回荡在蓝天白云间。他们每个月都会举行两次集中活动,还经常参加各种文体活动,活跃和丰富了当地群众的业余文化生活。

这支音乐队共有7名成员,平均年龄63岁,他们自费购买了马头琴、电子琴、板胡、二胡、笛子、蒙古族四弦低音胡、京胡等乐器。牧场东院内的一间平房是他们的活动场所,每月的15日、30日,都会响起悠扬的乐曲,回荡在科尔沁大草原的上空。

乐队成立之初,老年音乐队的成员们克服了很多困难。由于居住分散,琴师杨万仓骑摩托车驮着电子琴往返30公里,经受住了酷暑严寒的考验。为了参加县里的演出,农忙时他只好花钱雇人侍弄自家的地。李清林是个渔民,出鱼的季节他宁可少收入也往返30多里的路程及时参加队里的排练。刘玉清,由于一次意外,脚骨骨折,他拄着双拐仍参加活动。宋福才体弱多病,克服了气力不足,坚持站着吹笛子,使演奏效果达到最佳。戴国忠对演技精益求精,能演奏多首二胡独奏曲。徐文广经常和牧场党委沟通情况,保证了活动的畅通。队长陈国能协调好队里的整体工作,保障了这支队伍健康有序地向前发展。此外,由于乐队成员都是业余音乐爱好者,他们刻苦学习乐谱,同时还学习了大量音乐基础知识。现在,乐队成员基本都能识谱演奏,而且在他们的相互学习、取长补短中,大大提高了整体演奏水平。

付出总有回报,2014年,同发牧场老年音乐队代表乡镇组参加通榆县庆“七一”城乡文艺汇演,并且荣获集体二等奖。今年6月,通榆县文广新闻局专业人员来到同发畜牧场进行现场指导,使这支老年民族音乐队如虎添翼,绽放异彩,文化活动得到了更大的推动。

(陈宝林 记者 张风/报道)